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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 1320/16.10.2019 Ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων  

Σχετ.:  Η αρ. πρωτ. 1320/16.10.2019 Ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων (α.π. 
ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/94413/6038/21.10.2019) 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης σας γνωρίζουμε τα εξής:

Για το έργο της νότιας επέκτασης του λιμένα Πειραιά για την δημιουργία κέντρου κρουαζιέρας 
υποβλήθηκε στην Υπηρεσία μας στις 13.12.2011 Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου, η οποία 
διαβιβάστηκε για διαβούλευση με το κοινό και για συλλογή γνωμοδοτήσεων από συναρμόδιους φορείς.  
Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας εκδόθηκε η α.π. 170400/11.9.13 Απόφαση τροποποίησης της α.π. 
104050/17.5.06 ΚΥΑ Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων του έργου ‘Επενδυτικό-αναπτυξιακό πρόγραμμα 
ΟΛΠ Α.Ε.’ 
Με την προαναφερόμενη Απόφαση έχει τεθεί περιβαλλοντικός όρος σύμφωνα με τον οποίο ο φορέας του 
έργου είναι υποχρεωμένος να υλοποιήσει πρόγραμμα παρακολούθησης ατμοσφαιρικής ρύπανσης και 
κυκλοφοριακών φόρτων, τόσο πριν αλλά και μετά την υλοποίηση των έργων και να πάρει τα κατάλληλα 
μέτρα σε περίπτωση υπερβάσεων των θεσμοθετημένων ορίων.  

Στην συνέχεια κατόπιν σχετικού αιτήματος της ΟΛΠ Α.Ε. εκδόθηκε η α.π. 11021/30.7.18 Απόφαση 
τροποποίησης της α.π. 104050/17.5.06 ΚΥΑ Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων του έργου ‘Επενδυτικό-
αναπτυξιακό πρόγραμμα ΟΛΠ Α.Ε.’  που αφορά σε τροποποιήσεις στα γεωμετρικά χαρακτηριστικά και στη 
μεθοδολογία κατασκευής του έργου της νότιας επέκτασης του λιμένα, στα πλαίσια βελτιστοποίησης του 
σχεδιασμού του. Στην προαναφερόμενη Απόφαση προβλέπεται ότι τα υλικά βυθοκορήσεων, και εφόσον 
από τις αναλύσεις που έχουν γίνει, προκύπτει ότι τα υλικά αυτά δεν είναι επιβλαβή για το θαλάσσιο 
περιβάλλον, να απορριφθούν σε συγκεκριμένη  θαλάσσια περιοχή.

Στην Υπηρεσία μας έχει υποβληθεί από την ΟΛΠ Α.Ε. Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για την 
κατασκευή νέων έργων αλλά και την λειτουργία του λιμένα, η οποία και περιγράφει τις εναλλακτικές 
λύσεις διαχείρισης των βυθοκορημάτων που προκύπτουν από το σύνολο των εργασιών για την κατασκευή 
νέων έργων αλλά και την λειτουργία του λιμένα, συμπεριλαμβανομένων και αυτών από την εκβάθυνση 
του κεντρικού λιμένα Πειραιά και την νότια επέκταση του λιμένα.  Η μελέτη  είναι υπό αξιολόγηση στην 
Υπηρεσία μας και πρόκειται να διαβιβαστεί για την διαβούλευση με το κοινό και για συλλογή 
γνωμοδοτήσεων από συναρμόδιους φορείς.

Όσον αφορά στο σύνολο των έργων του MASTERPLAN του λιμένα Πειραιά που εγκρίθηκαν από την 
Επιτροπή Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Λιμένα, οι ευρύτερες επιπτώσεις τους θα εξεταστούν στην Στρατηγική 
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Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων η οποία είναι υπό εκπόνηση και θα υποβληθεί με την ολοκλήρωσή 
της στην Υπηρεσία μας.

                                                          Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ  
                                                                             ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΝΙΚΑ
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